

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre. 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Viernes 2 de Diciembre de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 24

Apartado n.º 25

Núm. 248

Diario de un reportero

Tristes son las noticias que llegan de Madrid, donde la nieve ha interrumpido la vida ordinaria de la coronada villa, sumiendo en el desamparo, en la miseria y en el hambre a muchas familias pobres, faltas de recursos para combatir la crudeza de la temperatura. Algo ha remediado la caridad de los Reyes y de los grandes, esta penuria de las clases desacomodadas con el reparto de limosnas, viveres y ropas de abrigo. Naturalmente, la caridad madrileña no habrá llegado a todos los infelices que sufren y padecen y por esto es de lamentar la situación que puede ser todavía más horrible si persiste el temporal que reina en el Norte y Centro de la península.

En medio de estas tristezas, el buen pueblo de Madrid se divierte a su manera, poniendo en caricatura a los ministros por medio de la escultura. El material le dá en abundancia la misma nieve. De nieve son las grotescas estatuas con que los vecinos de Madrid han adornado las calles y plazas, propiciando a nuestros gobernantes la efímera gloria de verse representados *estatuariamente* por horas veinticuatro en las grandes vías del Madrid de sus pecados. Maura ha sido el más favorecido en esta representación de circunstancias, y según cuentan los periódicos, ayer adornaban los sitios más públicos de la villa seis u ocho estatuas del presidente del Consejo de ministros, unas en actitud parlamentaria otras sentado cómodamente en su presidencial poltrona, otras de gran uniforme y una con chaleco blindado salvavidas, hecho a prueba de puñales.

Al Sr. Sánchez de Toca también le ha tocado su correspondiente estatua, con más nariz que cara, dice *La Correspondencia*.

De Sánchez Guerra también se han hecho reproducciones aludiendo a lo de Carabue y. Y además de estos gobernantes nuestros, de quienes hasta la nieve ha quedado harta, como dice un cronista madrileño, los escultores de afición han hecho varios Napoleones, un Cereceda, dos Venus, una Sirena, tres ó cuatro cornúpetos (lo que puede la afición) y hasta un busto de Weyler!

Deleznable por la materia de que fueron hechas, estas estatuas durarán hasta el primer rayo de sol, si no es que los implacables mangueros las disuelven antes a puro chorro del Lozoya. Tampoco los personajes representados merecen mayor recordación. Pasarán

como pasan sus estatuas de nieve y en cuanto el primer rayo del sol de la Justicia caiga sobre esta infeliz España, no menos necesitada del amparo y ayuda de una Santa Caridad que los miserables del suburbio madrileño, se derretirán sus recuerdos y oiremos hablar de Maura, de sus Sánchez y de Weyler, como de cosas tan lejanas y fabulosas cual las Sirenas, las Venus y todos los dioses de la mitología clásica.

¡Qué falta nos está haciendo un desierto de esta naturaleza!

RECUERDOS DE ORIENTE

III

La populosa ciudad de Legazpi y Urdaneta con sus Iglesias cerradas y con sus campanas mudas, tenía perfecta semejanza con la mansión de los muertos, llenas de estatuas movibles. Por eso recordábamos nosotros con angustia los tiempos pasados, aquellas espléndidas fiestas religiosas en las que centenares de miles de cristianos se postraban durante una novena ante la excelsa patrona de Filipinas, la Santísima Virgen del Rosario; aquellas brillantísimas procesiones públicas, que llenaban las calles de la capital, en honor de Nuestra Señora de la Consolación, cuya bellísima imagen tallada, conducida en suntuoso carro de plata, sonreía con dulzura de madre al pueblo filipino, destimbándole al mismo tiempo con las inmensas riquezas que ostentaba sobre su cabeza y sobre sus hombros, riquezas que la piedad cristiana regaló a su Reina para dar más realce al culto católico y para demostrar que María era la soberana emperatriz de los cielos, y la única criatura humana digna de recibir en la tierra todos los honores que el hombre puede tributaria. Recordábamos los días en que se celebraban nuestras fiestas cívico-religiosas en conmemoración de las grandes victorias ganadas contra los enemigos de la patria, como la del 30 de Noviembre (1574), verdadero 2 de Mayo en Filipinas, en que nuestros antepasados sorprendidos en Manila por el temible pirata Li-ma-hong vencedor en aguas de China del famoso Ontuchiao, y por el sanguinario japonés Sioco, su segundo, derramaron valientemente su sangre peleando como entonces peleaban los españoles, y derrotando por tierra y por mar el ejército y la escuadra del bárbaro corsario. ¿Quién podrá olvidar en aquella memorable jornada el

valor del inmortal Juan de Salcedo, vencedor en todas las batallas en que tomó parte como jefe, célebre hasta hoy en Oriente, y tan conocido en su patria España como si fuera hijo de las batallas?

Todas estas grandezas pasadas, con otras muchas tan conocidas como la derrota del inglés Droper por D. Simón de Anda, ayudado de los frailes Agustinos de Bulacán y la Pampangá acudían atropelladamente a nuestra memoria y eran otras tantas espigas que se clavaban en el corazón. ¡Qué hermosa conquista la de los yanquis! Sobre el suelo antes inculto de Rajá Solimán y de Lacandola, levantaron los españoles hace tres siglos la ciudad de Manila, que crece con el tiempo entre cocoteros y bambús y se embellece y se hace reina del Oriente, pero reina con todos los encantos del país del sol, reina que destimbra y seduce con su hermosura y pompas tropicales, reina que al nacer el día y sentirse herida por los suaves rayos de luz rosada y matinal, cubre con su espléndida cabellera negra sus bellísimas formas de merced de Oceanía y se desprezaba humildemente sobre su blanco lecho de espuma... ¡Qué hermosa conquista la de los yanquis! repetimos. Con unos cuantos buques de combate hacen prisionera a la hija querida de España y destrozan entre sus toscas manos aquella brillante y nacarada perla engarzada en la corona de los soberanos de dos mundos. Una nevada bien espesa que hubiera caído sobre Filipinas en plena cunicula, no hubiera causado un efecto tan sorprendente como la llegada de los americanos.

Con sus vestidos amarillos de *cake*, con sus anchos y dobles tirantes de cuero cruzados por el pecho y espaldas y con sus indispensables polainas inglesas, precedidos de una banda de música desafinada a cuyo frente va un hombre con un largo bastón por batuta, los soldados de McKinley no tienen nada que cause envidia, fuera de su recia musculatura y sus terribles *cracks*, que tanto daño hicieron en las filas españolas y más tarde en las del iluso y desencantado Aguinaldo. Pero por más que recordáramos nuestro pasado dominio y miráramos con desprecio y altivez a nuestros vencedores, no cambiaría la triste suerte que nos había cabido, ni dejaríamos de vivir por eso bajo un cielo ingrato. Teníamos que conformarnos con ser los desheredados espectadores de nuestra ruina moral y material en aquellas islas. Desvanecido aquel últi-

mo grito de guerra lanzado desde los montes de Baler por un puñado de cazadores y tres frailes franciscanos que renovaron los tiempos de Gerona y Zaragoza, no nos quedaba ni una tabla de salvación a que agarráramos; éramos astillas flotantes en el agua después de un naufragio y velamos con envidia el bastón de mando en ajenas manos y disputábamos a los nuevos poseedores el cariño de un pueblo cuya soberanía nos había sido arrebatada.

Los norteamericanos son desde muy antiguo abolicionistas, por naturaleza, de nuestras costumbres y leyes, y para borrar de sus colonias todo lo que tenía sabor católico y español, pusieron en acción todo el poder destructivo de la prensa pública. Masones y protestantes se unieron para el mal, é impulsados por los odios políticos y religiosos desencadenaron contra nosotros una verdadera tormenta. La calumnia, arma terrible contra el caído cuando es manejada por el poderoso, se corrió desde Manila a todas las ciudades y pueblos de los Estados Unidos en donde se llegaron a creer acerca de los españoles y de los frailes las barbaridades más enormes que imaginarse pueden, porque los americanos del Norte son grandes hasta para inventar desatinos.

Estas injurias inferidas al elemento más sano de aquella colonia no podían quedar sin un duro correctivo, ni se podía tampoco tolerar que siguieran propagándose, porque era difícil pasar la vista por las columnas de casi toda la prensa sin que la frente se tiñera de rubor. *Libertas*, uno de los periódicos modernos más valientes é ilustrados que se han escrito en castellano, no titubeó en presentarse a la lucha y declararse paladín del honor español vitmente ultrajado por escritores sin pudor, ciencia, religión, historia, política, literatura, artes, una sátira finísima y gran dosis de sentido común, todo cayó como un torbellino sobre aquella tropa de carabineros de la literatura, traídos de América y reclutados también en Filipinas, para escribir en los periódicos, que era lo mismo que si les hubieran traído y reclutado para desollar honras ajenas y para destripar canecos. Ellos habían dicho que los médicos españoles y filipinos enseñados por los frailes curaban todas las enfermedades con bendiciones y cocimientos de brujas, y cuando el cólera de hace dos años, la prensa española con *Libertas* al frente, hizo rodar por el suelo todo el imponente aparato clínico que los americanos levantaron contra la

desoladora peste. Multas, prisiones, campos de observación, aislamientos, mangas de ácido fénico, inyecciones de estricnina, con experimentos *in anima vili* ambulancias sanitarias cargadas de filantrópicas *misses* que se decían émulos de nuestras Hermanas de la Caridad, y huyeron ante la epidemia espantadas como pajaros; gran multitud de médicos civiles y militares con el doctor Mañá a la cabeza, y los bárbaros sanitarios armados de revólver y famosos ya para siempre en Filipinas, todo esto fué derribado con estruendo y entre frenéticos aplausos de un pueblo que aguantó más de medio año no sólo las frías caricias del cólera, que hizo más de 200.000 víctimas, sino los de sus cómplices, los sanitarios, que cometieron animaladas troglodíticas.

A la prensa enemiga se le bajaron no poco los humos con este triunfo de los médicos españoles y filipinos, y se vió obligada a tributar aplausos al magnífico hospital español de Santiago, fundado por nuestra colonia, en el que tenían derecho a entrar, como se dijo el día de la inauguración, «todos los que sientan como nosotros, todos los que tengan alma española, sin excepción de razas», palabras y sentimientos a que no estaban acostumbrados los sajones, pues entre ellos el negro y el blanco no sólo se diferencian en el color, sino en la esencia. Y el hospital de Santiago, dirigido por médicos españoles y por frailes españoles fué una verdadera escuela clínica donde los médicos aprendieron a tratar a las enfermedades con rigor, y a los enfermos con caridad.

La campaña de *Libertas*, apoyada valiosamente por otros como *El Noticiero*, *El Mercantil*, *La Estrella de Antipolo* y las revistas satíricas *El Mian* y *El Tío Paco*, fué, al mismo tiempo que una vindicación de nuestro honor nacional ultrajado, lazo de fraternidad entre todos los que sentíamos correr por nuestras venas sangre española.

Ya no éramos los infortunados hijos de la Iberia, montón anónimo de vencidos, condenados a reprimir dentro de nuestro pecho las penas del destierro el desamparo en que habíamos vivido, y los golpes de la ingratitud y del desengaño nos enseñaron a luchar contra la adversidad, y a no malgastar las energías en pequeñas luchas fraternales. Fué una pequeña patria lo que allí se formó en poco tiempo, y mientras aquí nuestros políticos y periodistas se entretenían, lo mismo que ahora se entretienen en hacer girones el agujereado

100

LUIS CÁNOVAS

besuquees, zalamerona, que ha habido que darte con cuchara y a mano el dulce que apetecías. Vaya... adiós... que seáis muy felices... Arrea, chico...

Y arrancó la galera llevándose a aquel Talleyrand con faldas, y se metieron en la botica los novios flamantes, el farmacéutico y Riquillo.

No había pasado media hora cuando desde la rebotica en que Enrique y Consuelo hablaban en voz baja, trazando mil planes de porvenir risueño, mientras el chiquillo enredaba en la cocina y Unturita atendía al despacho en la farmacia, oyeron en ésta voces alteradas cuyo tono delataba ágría disputa, pero sin que en los primeros momentos pudieran entender con claridad el motivo que tal rencilla provocaba.

Al fin se destacó vigorosa é irritada la voz de Verisimo que chillaba:

—Si señor... ¡Pucherólogo ignorante!

—¡Verisimo! —chilló a su vez Unturita...

—Y yo un imbécil por creer que tu podías inventar algo... Ni la pólvora...

—El tonto he sido yo creyendo que podía haber pomada que te desadoquinara el cutis...

—¡Unturita!...

—Yo me llamo Calixto... Don Calixto... ¡lo oyes bien!... y a mí no me pone motes ningún murguista...

Un rugido de Verisimo, herido en su amor propio de genio ignorado, interrumpió al boticario que sis guió gritando cada vez más alto como si pretendiera emular los agudos y descompasados chillidos de Doña Blanca.

VERISIMO

97

salir del atranco, amarrados al sufrir por la vergüenza. Y eso sois vosotros dos: vergonzosos como aquel, que nunca encontró camino para decir lo que quería. Pero aquí estoy yo para acabar esta otra comedia de los vergonzosos de Benimeli. ¿Tú sabes, Consuelo, que éste te quiere más que a su vida, y que no piensa en más dicha que en la de que seas su mujer? ¿Tú no sabes, tontaina, que ésta no está deseando otra cosa sino que le pidas permiso a tu tío para que el cura os eche los latines?...

La perorata de la alcaldesa se interrumpió esta vez con una escena cómico-sentimental. Consuelo abrazó a su amiga y escondió la cara llena de rubor en el seno de la oradora y Enrique sacó el pañuelo y empezó a sonarse las narices, como si quisiera sacarse los sesos a fuerza de tocar la trompeta.

—Vaya, Don Dionis, no mientas ni escurras el bulto, porque conmigo no se juega... ¿Tú quieres a esta?

—¡Yo...!

—Tú: pronto y claro que lo oigamos las dos.

El pobre municipal hizo un supremo esfuerzo de voluntad, sintió que la sangre le arbolaba hasta las orejas, tragó la saliva con la misma dificultad y angustia que el que ingiere una píldora muy amarga y volviendo la cara, como matador que se decide a consumar la suerte, a pesar de sentir que le flaquean las piernas, dijo:

Pues... ca... si señora... la quiero y la querré mientras viva; y aunque lo declare ahora por primera vez no digo ná nuevo, porque el querer se sale por

Indicador Cristiano

Santos de mañana—San Francisco Javier.

La misa y oficio divino son del santo.

Cultos para mañana

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne.

Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario a la Santísima Virgen.

Santa María: A las seis y media y a las ocho y media la de renovación cantada y a las diez la del Perpétuo Socorro.

Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: Solemne y piadoso novenario que las entusiastas y fervorosas Hijas de María de esta ciudad consagran a su Excelsa Reina y Madre.

Todos los días, a las ocho, habrá misa de Comunión, en la que el coro de niñas del Rebanito, entonan cánticos alusivos; después de la santa misa, cantarán las niñas el himno propio de su infantil Congregación; acto seguido una niña

manto de reina empobrecida con que España cubre sus hombros, allí un puñado de españoles se constituían en modelo de honradez y de patriotismo, y recordando los días de nuestra gloria ya desvanecida, se celebraban fiestas que llamábamos nacionales sin que para nada tuviera que intervenir la policía metropolitana, y sin que se viera un borracho por las calles. Suceso este digno de asombro para la colonia inglesa, y para los norteamericanos, que no comprenden como se puede honrar la memoria de los héroes sin correr una trinqueta en alta mar al rededor de un barril de cerveza.

CELESTINO GARCÍA.

Enseñanza católica

en los Estados Unidos

Es interesante saber la extensión de facilidades de educación que la Iglesia católica (tenida por algunos como enemiga de las luces) ofrece al pueblo en la América del Norte.

Las Universidades católicas son siete, los Seminarios 71, y los Colegios académicos 805. Además sostiene cerca de 4.000 escuelas parroquiales independientes de las comunas. En las susodichas Universidades y Seminarios se cuentan 3 382 estudiantes, y en los demás institutos docentes cerca de un millón de jóvenes de ambos sexos.

En Inglaterra es tal el incremento que ha tomado la profesión religiosa católica, que entre Comunidades establecidas ya y las que ahora han establecido algunas Congregaciones expulsadas de Francia, solamente en la diócesis de Southwark, una de las dos que existen en Londres (Westminster y Southwark) hay 141 conventos.

Origen del bistecK

La leyenda del origen del bistecK es muy curiosa.

Se cuenta que Lucio Plauco, senador romano, fué encargado por el emperador Trajano de presidir los sacrificios en honor de Jupiter. El senador se resistió, pero á la fuerza tuvo que ir al altar.

El robusto buey que iba á ser quemado en honor del dios, estaba colocado encima del fuego, y el infortunado senador vióse obligado á dar vuelta como presidente de la ceremonia.

Estando asando el animal, uno de los pedazos se cayó al suelo.

Plauco fué á cogerlo; pero al sentirse quemados los dedos se los metió instintivamente en la boca.

En aquel instante hizo el gran descubrimiento de que la carne asada de tal manera era infinitamente más sabrosa que la preparada según las costumbres de los cocineros romanos.

Tanto gustó á Plauco el sabor de la carne que sin fijarse en el sagrado de sus funciones, cogió un pedazo y se lo comió á escondidas, proponiéndose

en lo sucesivo gulsar todos los días un bistecK para él solo pero un descubrimiento de tal importancia no podía permanecer secreto mucho tiempo, y llegó á oídos de Trajano.

En cuanto éste probó el manjar opulento, como su senador que era exquisito é imponderablemente mejor que cualquiera de los platos que preparaban en palacio.

La costumbre fué extendiéndose de este modo, primero entre la aristocracia y luego entre las clases populares, legando hasta nuestros días.

CRÓNICA

Toda la prensa local ha acogido con agrado y contento la resolución de nuestro dignísimo señor Abad D. Modesto Nájera López de Tejada, de continuar desempeñando entre nosotros su importante cargo, y con este motivo le dirige frases de respetuoso afecto, deferente cortesía y justificada gratitud. Pero como no siempre llueve á gusto de todos, hé aquí que en esta armonía de sentimientos y delicadezas que tienen por principal y único estímulo el reconocimiento de la virtud, del saber y de la abnegación en el cumplimiento de la difícil labor del sacerdocio, faltaba una nota discordante que fuera así como un punto obscuro, que cual las fáculas en el Sol, sirviera para abrillantar más la aureola de mérito y virtud que orla la frente de aquel dignísimo sacerdote.

Esa nota la da un papel ó un papelucho que desprovisto de las nociones más elementales de cultura social, pretende ridiculizar el asunto y la respetabilidad de la persona y del cargo de que se trata, y profanando sarcásticamente el *hosanna* de los ángeles al saludar la venida del Mesías, hace mofa sacrilega de la alegría de los católicos y mezcla y baraja sin átomo de respeto nuestras congregaciones religiosas, para afirmar en son de burla que la nueva residencia del Sr. Nájera en esta ciudad hará bajar los precios de los artículos de primera necesidad, abrirá una nueva era de paz y de ventura y quedarán remediadas las necesidades de infinidad de menesterosos que hasta ahora han muerto de hambre.

Lo transcrito es la más eleuente muestra de lo que pueden dar de sí los *librepensadores*.

Esto es, lo que piensan, hablan y escriben con toda libertad y sin las trabas por tanto, que impone la cultura, la educación y el respeto debido á la dignidad de las personas, siquier se trate de un simple ciudadano, pero de un ciudadano decente y honrado.

Pero el olmo no puede dar peras. Es verdad que la continuación de

nuestro dignísimo señor Abad en Alicante no abaratará los artículos de primera necesidad ni sacará de la indigencia á los infelices necesitados.

Esto queda para los amigos del colega aludido, que libres para pensar y libres por consecuencia para proceder no encontraron trabas para retener (léase robar) los bienes de la Iglesia primero los comunales después, y por último los del Estado, y con el pingüe producto de la desamortización (en castellano más claro y correcto, *despojo*) han constituido un depósito para atender á las urgentes necesidades del pueblo que á partir de la abolición de las *manos muertas*, y estar bajo la égida de las *manos vivas*, goza de hartura de bienestar y de dicha sin límites.

¿No es verdad, colega librepensador?

Para el pan de la vida del cuerpo no hacen falta abades. Este ya lo proporcionan las leyes económicas librepensadoras, que ofrecen al pueblo hartura sin trabas, cual vemos le rodea por todas partes.

La carestía de los alimentos, las conmociones sociales, la lucha ruda y persistente entre el capital y el trabajo, la miseria que con negros colores avanza por uno y otro lado caprichos son de la fortuna, no consecuencia legítima y necesaria de las leyes librepensadoras.

Nuestro dignísimo Abad no se ocupará de esto, es verdad, que reservado queda para los fautores y directores del desmoronamiento social que estamos presenciando. Pero en cambio se ocupará en proporcionar el alimento del alma á tantos y tantos como lo necesitan, que no de solo pan vive el hombre y no serán en verdad de los menos necesitados los inspiradores del colega. Créalo, sí, créalo.

Se abaratarán, no lo dude, los artículos de primera necesidad, pero de primera necesidad para el alma, en forma de cateísmos, enseñanza de la doctrina cristiana, conferencias para obreros, fomento de las obras de caridad, instrucciones piadosas, ejemplos de respeto, de mansedumbre y de humildad; y el rico se hará generoso y el pobre paciente y sufrido y todos imitadores de Cristo Jesús, á quien en la persona de su ministro y sacerdote, saludaremos una y cien veces, no con el *Hosanna* satánico y burlesco del colega, sino con el *HOSANNA* sincero y entusiasta del portal de Belén.

Alimentese de ese pan el periódico aludido y sabrá que su libertad acaba donde comienza el derecho de los demás; que el respeto y consideración al prójimo y al prójimo que no ha ofendido, es de derecho natural; que todos nos debemos mutuas deferen-

cias, cualesquiera sean las ideas que profesemos.

Y no olvide, por último, que hay un vínculo que debe ligar entre sí á todos los hombres de la tierra, libre y no librepensadores.

La educación.

DUILO.

ALICANTE

La agrupación del Casino de esta ciudad «La Escandalaria» obsequió anoche con un espléndido banquete á un distinguido «Sportman» inglés llamado Mr. Hoobs el cual se encuentra en Alicante de temporada.

Por falta de número de señores vocales no pudo celebrarse ayer como estaba anunciada, la reunión del Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio en el despacho del Sr. Gobernador Civil de la provincia.

En la acera del Banco de España en la plaza de la Constitución se ha hundido esta mañana una gran extensión de terreno quedando á la vista un hoyo de alguna profundidad.

La gente decía que se trataba de un intento de robo pero hasta ahora no se han visto señales que lo prueben.

Después de haber tomado parte en el grandioso Congreso de las Congregaciones Marianas últimamente celebrado en Barcelona, donde ha confirmado su fama de orador fogoso y elocuente al mismo tiempo que ha dado patentes pruebas de su acendrado catolicismo y ferviente fé religiosa, mañana esperamos en esta capital á nuestro muy querido amigo y excelente compañero el conocido abogado D. Manuel Senante y Martínez, que llegará de la ciudad condal con su joven y bella esposa y preciosas niñas las cuales le acompañaron en su viaje.

El «Boletín Oficial» de hoy contiene, entre otros, los siguientes asuntos:

Una circular del señor gobernador civil haciendo saber que D. Pío Wandosell, vecino de Madrid, ha presentado un proyecto é instancia en este Gobierno, solicitando autorización para establecimiento de una central eléctrica en el molino llamado de la «Ciudad», situado en el río Segura y en el término municipal de Orihuela, cuya energía eléctrica, de dicha central, ha de destinarse para alumbrado de aquella población, por lo cual y habiendo sido declarados suficientes los documentos presentados por dicho señor, para servir de base al oportuno expediente, se abre información pública acerca del citado proyecto, por plazo de 30 días para admitir todas las reclamaciones que se presenten en su período de tiempo.

Un edicto del Tesorero de Hacienda haciendo saber que no habiendo satisfecho algunos vecinos cuyos nombres cita, de Alicante y pueblos de la provincia el importe de las cantidades de que

son deudores por el concepto de «Multas por defraudación y ocultación en la contribución industrial», se procede contra los mismos por la vía ejecutiva hasta la completa realización de los débitos, á cuyo efecto se les declara incurso en el primer grado de apremio con el cinco por ciento de recargo.

Un edicto del comandante de la Zona marítima de Villajoyosa citando á José Soriano y Zaragoza, inscripto de aquella zona, el cual ha sido llamado al servicio activo para que en el plazo de noventa días comparezca en aquella Ayudantía de Marina, advirtiéndole que de no comparecer será declarado prófugo.

Otro edicto del comandante de Marina de esta provincia, por medio del cual anuncia que se halla vacante la Asesoría de Marina del distrito de Villajoyosa y que los abogados que aspiren á dicha plaza, pueden presentar sus solicitudes documentadas en esta Comandancia, dentro del plazo de treinta días.

Varios anuncios de Ayuntamientos y tres cédulas de citación; una del juez de instrucción de esta ciudad citando á María Sánchez Sánchez, vecina de la misma, y las otras dos del de Denia citando á D. Vicente Bordehore, á D. Bartolomé Aunel y á D. Antonio Jornet y Nogueras para que comparezcan en aquel Juzgado.

Han regresado de su viaje de novios, nuestro querido amigo y antiguo compañero en la prensa D. José Candela Sirvent y su joven y elegante esposa.

Sucesos

Ha sido detenido en el cuarto de arresto de la Inspección municipal, Fernando Terol, por arrojar piedras á los transeúntes.

Le ha sido impuesta una peseta de multa al corretero Enrique Semper, por pasar con el carro por sitios prohibidos.

Han sido denunciadas dos criadas por arrojar en la calle de San Fernando cortezas de naranjas.

Audiencia

Para mañana están señalados dos incidentes de apelación y vistas previas.

La Provincia

ELCHE 1.—Anoche ha quedado constituida la Junta de Reformas sociales que habrá de regir en adelante.

La elección ha sido refudada disputándose el triunfo el Circulo Obrero Illicitano por una parte, y el Circulo Católico y El Porvenir por otra.

Del escrutinio resultó que los representantes de estas dos sociedades llevaban mayor número de votos que los del Obrero, quedando por consiguiente, derrotada la candidatura de los socialistas.

declarará sentida poesía ante la imagen de la Virgen, terminando con la Salve cantada por el expresado coro de niñas. Por la tarde, á las cuatro, comenzarán los piadosos ejercicios del novenario, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado, con el Santo Rosario, letanía cantada, sermón, novena, reserva, salve y gozos á la Inmaculada; todo cantado por las distinguidas señoritas y fervientes Hijas de María, que forman la capilla de música de la archieofradía. Los sermones de tan solemne novenario, están á cargo del sabio orador sagrado M. I. señor Dr. D. Modesto Nájera López de Tejada.

Agustinas: A las ocho Misa rezada.

Capilla Real (calle de Labradores). Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).— Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

los ojos y Consuelo lo sabe desde mucho tiempo acá. Pero yo no soy nadie pa ella... y...

—Quita allá, mentecato,—interrumpió Doña Pepita entre indignada y complacida.—Tú eres para ella todo lo mejor del mundo porque, aunque no lo mereces, por tonto, eres el que ella quiere más que á su vida. ¿Verdad, chica? Vamos, que ahora te toca á tí declarar antes que os eche la bendición... ¿Te quieres casar con este ó con el maestro de música? Ahora estás á tiempo.

—No me nombre usted á ese canalla. Si no hubiera otro hombre en el mundo, antes me metía monja.

—Pues, hija, si esa es tu vocación que sea de dos en celda.

Y empuj á la ruborizada Consuelo hacía Enrique que la recibió en sus brazos, al mismo tiempo que trazando una cruz en el aire con su mano derecha y en tono cómicamente solemne, decía la casamentera alcaldesa:

—Yo os bendigo en el nombre del Padre, etc... y que Dios os haga bien casados para desesperación de Verísimo y de su madre.



XVIII

Puesto al corriente Unturita del éxito feliz de las negociaciones diplomáticas de la alcaldesa, vueltos los expedicionarios á Benimeli y vueltos del revés Consuelo y Enrique, á cuya taciturnidad y acuciamiento había sucedido una alegría que se desbordaba charladora por ojos y lengua, al llegar á la puerta de la farmacia, dictó Doña Pepita una de sus indiscutibles á inapelables disposiciones en estos términos: —Ya hemos llegado. Vosotros,—y se dirigió á Unturita, á su sobrina y á Enrique,—bajaréis aquí: Este (¡vaya un pronombre despreciativo para designar á un alcalde!) y yo nos vamos derechitos á casa. Por hoy estás relevado de todo servicio... Al fin y al cabo para lo que te ha de durar el ser municipal... Pero prepárate, que en las primeras elecciones te hago concejal y puede que no tardes mucho á ser alcalde... Y que lo harás mejor que éste... (vuelta al recondenado pronombre), que si no fuera por mí... Conque, ahí os quedáis... Que te convienen á cenar, hombre, para celebrar los dichos que os habéis tomado ante mí... Mira que tener que estar yo en todo... Y ni siquiera me dáis las gracias... Quitá, quitá allá, no me



Sin embargo, estos al parecer no se conforman, y han presentado algunas protestas por entender que ha habido falseamiento en la elección.

Nosotros diremos francamente que cualquier Junta nos parecerá buena si procediera con rectitud y se interesara por el fiel cumplimiento de las leyes, y entre otras, por la del descanso dominical, que aunque defectuosa y poco aceptable para los católicos, señala al menos ya un paso en la reforma de nuestras perversas costumbres.

Felicitemos a los elegidos, pero les prometemos fijar nuestra atención en sus actos, los que sabremos aplaudir o censurar según en nuestro pobre concepto lo merecieren.

Anteayer comenzó en la Santa Iglesia Catedral de Orihuela el novenario que se celebra en conmemoración del quincuagésimo aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada.

Ayer fué denunciado al alcalde del Pinoso un individuo llamado Olegario Tortosa Cerdá, vecino de Hondón de las Nieves por el delito de roturación de una hectárea de terreno en el monte público «Herrada» de aquel término municipal.

Ha sido detenido en Muechamiel, por el delito de hurto de jabón, el vecino de aquel pueblo José Ferrándiz Ferriz.

FOMENTO DE LAS ARTES

CONFERENCIA PÚBLICA

El próximo domingo a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en los salones del Ayuntamiento la primera conferencia del presente curso, a cargo del doctor catedrático de este Instituto provincial, D. José Soler y Sánchez y versará sobre la energía como fuerza.

Bibliografía

Los últimos números de España y América y El Buen Consejo que publican los RR. PP. Agustinos, traen los trabajos siguientes:

- España y América (15 de Noviembre de 1904.)
I. «El Centenario de Isabel la Católica y la Conquista de Granada, por el P. Benigno Díaz.
II. El Greco (conclusión), por el P. Mariano Gil.
III. Desde Madrid (sobre el Catalanismo), por el P. Salvador Font.
IV. Revista literaria, por el P. Graciano Martínez.
V. Isabel la Católica es Isabel I de Rusia, por el P. Diodore Vaca.
VI. En la tormenta (novela) por E. Daudet.

VII. Derecho: Exposición del Decreto Ut debita sobre las Misas manuales, (continuación).—Una consulta, por el P. Pedro Rodríguez.

VIII. Crónica de las naciones por el P. Pedro Martínez Velez.

[X. Nuestros grabados, por el P. Antonio Lozano:

El Buen Consejo (23 de Noviembre de 1984.)

De actualidad.—El Evangelio.—La Equitativa (grabado).—El toque del Angelus.—Abuelita, subscribame al Buen Consejo (grabado).—Luz y sombra (poesía).—Encuentro dos almas. II. Hechos y fechas.—Museo de Pinturas (grabado).—Antonito.—El tío Cachibos (conclusión).—Per el mundo (crónica religiosa).—Bibliografía.

Carta de Madrid

Sr. Director de LA VOZ DE ALICANTE.

Perdone usted querido director y amigo que mi carta de hoy la dedique al mismo asunto de que me ocupé en las anteriores; lo que dirán los que lean LA VOZ; variaciones sobre el mismo tema.

La carencia completa de noticias obliga a ello, diganlo sin los periódicos madrileños que han explotado la nevada de lo lindo en venganza de los perjuicios que les ha ocasionado.

Decía en mi última, que como la actual no se conocía otra desde hacía unos treinta años, hoy me atrevo a añadir, por que han pasado veinticuatro horas, que no se ha conocido otra igual nunca. Me dicen que el Heraldo publica hoy una relación de las nevadas célebres de que se tiene noticia; no conozco esa relación pero presumo que no desmentirá lo que he afirmado.

Corto ha sido el intervalo de la primera a la segunda y esta solo ha durado unas cuarenta horas, ó sea desde la noche del lunes hasta la hora en que fui a echar al correo mi carta anterior.

Los que habrán llevado muy bien la cuenta, son los pobres y los jornaleros, pues se calcula que unos 50.000 de estos no se han puesto a trabajar aún en la presente semana, por lo que a más del frío del exterior notarán el del interior de sus cuerpos por falta de combustible para hacer funcionar la máquina humana. Fenómeno curioso, parece que la nieve ha acabado con la miseria pero lo que ha hecho es ocultarla. No se ven indigentes por las calles por que se habrán acumulado en el fondo de las cuevas y tugurios para aprovecharse mutuamente del poco calor que despedirán sus escuálidos organismos.

Que es así lo demuestra un incidente ocurrido esta mañana y que luego relataré.

Al mismo tiempo que el señor conde de San Luis, gobernador civil de Ma-

drid, otras personas aunque por desgracia pocas, (a pesar de las largas listas de opulentas personalidades que abundan en la corte que se dan a los cuatro vientos cuando se trata de practicar la caridad a son de bombo y platillos con aparatosa exhibición de la filantrópica individualidad) se acordaron del desgraciado que tiene «cutis» y estómago pero no hogar y alimento que llevarse a la boca y como decía ayer para prevenir los horrores que el inminente deshielo había de traer consigo pensaron lo que se debería hacer para evitar sufrimientos y desdichas.

Hasta ahora los verdaderos filántropos son pocos; no se hará interminable la lista, a la cabeza de la cual figuran SS. MM. la reina madre y el rey, siguiendo además del señor conde de San Luis, el señor conde de Peñalver, la empresa del Heraldo, el gremio de prestamistas y pare usted de contar ó añada contados nombres.

El monarca ordenó que por su cuenta se sirviera en cuarteles situados en puntos equidistantes de la capital para hacer mejor el reparto, una pieza de pan y ración de rancho a cada uno de los pobres que se presenten desde hoy a las doce del día y sin esperar el estímulo de su agosto hijo, la reina dispuso que de su cuenta se consignara la cantidad que juzgara oportuna el director del Monte de Piedad para desempeñar las ropas de abrigo.

Ayer, merced a la munificencia del gobernador, comieron en las Delegaciones unos 600 pobres y hoy el mismo caritativo prócer que desempeña el gobierno de esta provincia, ha destinado 2.000 pesetas también de su bolsillo particular para desempeñar prendas que hayan sido pignoradas por menos de veinte reales.

El gremio de dueños de casas de préstamos, se ha ofrecido al gobernador para devolver a los pobres las prendas de abrigo que tienen en garantía, a la devolución de la cantidad prestada, sin cobrar intereses.

Así mismo muchos prestamistas han hecho entrega de prendas de abrigo que les pertenecían por haber caducado el plazo del préstamo, las que se han repartido entre los pobres refugiados en las Delegaciones, por disposición del gobernador.

Al ir esta mañana numerosos pobres a los cuarteles a recoger la comida ofrecida por el rey, se encontraron con que se había concluido y creyéndose víctimas de algún engaño se amotinaron reclamando lo ofrecido por el monarca.

En actitud correcta al principio marcharon a exponer la queja al gobernador y como los guardias no les dejaron realizar sus pretensiones, promovieron un escándalo, siendo detenido el que parecía el cabeza de motín.

Esto dió lugar a que se excitaran más los ánimos, amenazando los manifestantes con sus pucheros, pero luego fue puesto el detenido en libertad, con lo que se calmaron, siendo atendidas las indicaciones de los policas de que fueran a las Delegaciones en solicitud de socorro, marchándose no teniendo desagradable desenlace el incidente.

Me repito de usted afectísimo amigo, J. P. Madrid 1.º de Diciembre de 1904

Avisos útiles

SE NECESITA un operario perfectamente informado en la topografía, especialmente en la tirada de posltvas.

Dirigirse M. Cantos, Princesa, 24.—Alicante.

Se alquila amueblado un segundo piso, situado al medio día en la plaza Isabel II, núm. 21, y con vistas a la calle de Sagasta.

También se alquila amueblado un primer piso, en la calle de San Ildefonso con vistas, a la de Castaños, Darán razón en la Plaza de Isabel II, núm. 21 principal ó en esta Redacción.

Los mejores guantes, de todas clases y para uniforme, se venden en «La Japonesa», Labradores, 7.—Alicante.

Lecciones de francés en casa del Profesor y a domicilio: dieciséis años de continua enseñanza.—Bazán, 41, 2.º, izquierda.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima en el sol, las últimas 24 horas, Temperatura mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia id.

Cotización de la Bolsa

Madrid 1.º Diciembre 1904.

Table with stock market data: 4 por 100 Interior, 5 por 100 Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

PASCUAL MARTINEZ

Agencia de encargos entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja y viceversa, con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confíen.

Salidas de Alicante para Murcia y Torreveja todos los días por el tren correo de la tarde, regreso de estos puntos todos los días en el tren correo de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS

Sres. TORTOSA e hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo a sus clientes a los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21. En Alicante, Hotel Iborra, los días 24 y 25. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

Un vino de primera

Es un vino tinto, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve a domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez resultando la botella al precio de treinta y siete y medio céntos.

Aceites finos de oliva

Superiorísimo y especial para aliños en crudo a SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS libra, sirviéndose como cantidad menor a domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

KALI-KALI

contra el dolor de muelas, Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

SOMBREROS Y ABRIGOS

En el acreditado y bien montado Salón de Modas para señoras y niños, de PEPITA PARREÑO titulado

EL ESPRIT

Plaza de Castelar, números 3 y 5, principal, se ha recibido para la temporada de invierno, un extenso y elegante surtido.

Ultimos modelos de París y Madrid

Sombreros y Abrigos GRAN NOVEDAD, con variedad de formas y precios. Esta casa confecciona y reforma sombreros con especial gusto y economía.

Horchatería del Tío Quico

Se ha puesto a la venta la primera remesa de turrónes y dulces secos, pasteles de gloria y tortas de mezcla y pedacillos de Alcoy. Los dueños de esta horchatería venden los géneros con la condición precisa que han de ser los de mejor calidad que entren este año en Alicante. También se sirven chocolates.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ È HIJO - ALICANTE

COLEGIO DE NIÑOS

Nuestra Sra. de Monserrate

BAILÉN, NUM, 4, PRAL.

1.º y 2.º enseñanza Clases de Dibujo, Francés y Caligrafía.

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer a la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de horas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente a la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

Advertisement for Galicilatos de Vinas Pérez & Co. featuring a circular logo with 'MARCA DE FABRICA DEPOSITADA' and text: 'HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN A ESTE PREPARADO, PERO ES EL PREFERIDO POR LOS MÉDICOS Y EL AGREDITADO EN TODO EL MUNDO'. Includes a list of ailments: 'VÓMITOS, DIARREAS, etc.' and 'EN NIÑOS Y ADULTOS'.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañerío.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre. TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esclerosis y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañerío, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina M.ª Cristina directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Monserrat directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor C. Lopez y Lopez para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupane y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 31 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Alicante para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el vapor Reina Maria Cristina directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villa verde directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. Servicios con especiales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores. Agentes en Alicante: SRES. FAUS Y COMPAÑIA.

Pedid Cognac BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores. Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios, ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

La Japonesa

Paraguas Sombrillas Abanicos Bastones Perfumería Corbatas Cuellos Puños Guantería Bisutería y Juguetes. Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos. Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas. Juan Sanchez García Labradores, 7, Alicante. Especialidad en vinos finos de mesa.

Bodegas de ALENDA Y PEREZ COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	0'35 ptas
Id. flor	0'45 »
Id. extra	0'50 »
Id. Cuchich	0'60 »
Tinto	0'35 »
Id. extra	0'45 »
Id. Romana	0'60 »
Blanco seco	0'75 »
Id. añejo	1'25 »
Fondillon	2'25 »
Floja clarete	1'25 »
Champagne Sidra	1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45 a 7'50	
Tinto, id. id. de 4'50 a 7'50	

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES. Este disipinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de maestros inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente. Con la debida separación e independencia tienen establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: parvulos, elemental superior y clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores. Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller. Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura. Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España. Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo. Lenguas: francesa, inglesa e italiana. Se admiten alumnos internos, semipensionistas, pernoctantes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada. Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

AURORA (BILBAO) Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas SUBDIRECCIÓN VALENTÍN AGUIRRE Teatinos, número 1. 2.º

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario DE Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS. Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos: cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas peldañes para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedras y mármoles, a precios baratísimos. Calle del Marqués 3 (esquina a la calle de Greñina) y Castaños, 91, 1.º

GRAN TINTORERIA BARCELONESA DE JUAN PAMPLANCO

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante. En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de desoseras, toda clase de ropas usadas tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, esropones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama. Además se lavan y tñen uniformes de eclesíásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas. Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

Persiana Modernista DE CIERRE AUTOMATICO

Privilegiada y premiada con medalla de oro de 1.ª clase en la Exposición Internacional de Madrid de 1903. Se fabrica de metal y madera, es de un movimiento tan suave que se puede abrir y cerrar aunque se halle a 25 metros de altura; no altera su movimiento giratorio la humedad ni la sequía. ¡OJO! Este mismo sistema es aplicable a las persianas antiguas de puerta con tablillas de madera estrechas por su engorroso movimiento; se pueden reformar, suprimiendo dichas tablillas de madera por las de metal, aprovechando los mismos armazones sin quitar los marcos de su sitio. EL PROPIETARIO Y FABRICANTE JOSÉ PASCUAL Y COTS Bañeras (Alicante) Representante exclusivo en Alicante y pueblos circunvecinos: D. JUAN ANTONIO ESPLÁ. Ramales, 4.

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS. Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

LA ACTIVIDAD Sociedad anónima de crédito y seguros

DOMICILIADA EN PAMPLONA. Capital social. 10.000.000 pesetas. Primas y Reservas. 7.661,412'15. Garantía total. 17,661,412'15. Fundación del SEGURO INFANTIL a prima fija en forma desconocida en España y en el extranjero y muy beneficiosa para el asegurado. Esta importante y acreditada Sociedad está recomendada por los Excelentísimos Sres. Arzobispos de Zaragoza y Tarragona, y Obispo de Pamplona. Representante en Alicante y su provincia, D. FAUSTINO ORATE San Fernando, 34.

Agencia general de transportes FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38. Alicante. COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES. Despachos de Aduana. SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO. Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIOSA, Plaza Palacio, 2. Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21.

J. Talegón DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO. COMPOSTURAS EN EL ACTO. Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez. PRINCESA, 16, entresuelo izquierda.

Gran Fábrica DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS. Miguel Ferri y Comp.ª. Blanque de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en losanos y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico. ALBAIDA.

SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas, económicas, con vistas al mar. Darán razón, Maison Français

EXCLUSIVA GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS DE JOAQUIN OLCINA. Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios la boca. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

GINER Y CANO TEJIDOS AL POR MENOR Mayor, 19 y 21.